



2016年「呂志和獎 - 世界文明獎」

獎項類別：倡導積極正面人生觀及提升正能量以振奮人心

(正能量獎)

獲獎者讚詞

吉米·卡特 (James Earl “Jimmy” Carter, Jr.)

吉米·卡特獲授予以「其行為及成就能啟發、激勵別人及給予別人希望的個人或團體」為關注領域的2016年度首屆「呂志和獎—正能量獎」，表彰他及他於1982年成立的卡特中心 (The Carter Center) 的優秀工作，對促進積極人生態度和提升正能量有卓越貢獻。

卡特先生一直以來將追求人權、平等、民族及種族和解、和平及社會和諧放在首位，並且不遺餘力地推廣這些理念。自1980年起，卡特先生與卡特中心一直站在最前線維護人權、宣揚民主、調解及預防衝突 (例如為海地、波斯尼亞、埃塞俄比亞、北韓、蘇丹等地區提供支援)，並致力促進性別及種族平等，和透過提供中立的監察，支持世界各地進行自由和公正的選舉。自1989年起，卡特中心已經在39個國家，監察超過100場選舉。卡特先生在1971年至1975年期間擔任美國佐治亞州州長時，呼籲立即終止當地持續的種族歧視情況。在2000年，卡特先生退出美南浸信會 (Southern Baptist Convention)，以表達自己對該會拒絕女性擔任牧師職位的不滿。最近，他更於美國創立了新浸信會盟約 (New Baptist Covenant)，以聯合不同種族領導的浸信會，包括白人、黑人、西班牙裔人及亞洲人。

卡特先生有一個崇高的理想，立志紓緩及減少人類的痛苦。他和卡特中心致力改善全球衛生條件，成功控制及消滅不同的疾病 (如麥地那龍絲蟲病、蟠尾絲蟲症、瘧疾、沙眼、淋巴絲蟲病及血吸蟲病)，並關懷精神病患者，減少社會對他們的歧視。卡特先生相信人們可透過知識及技能獲得更好的生活，因此他透過卡特中心向非洲的農民教授新的耕種技巧，以增加農作物產量，從而協助他們提升營養水平，改善生活質素。

此外，卡特先生由1984年起一直是仁人家園 (Habitat for Humanity) 知名度最高的支持者。仁人家園為全球有需要的弱勢社群人士建造簡單而可負擔的居所，讓更多人安居。每年，卡特先生通過「吉米及羅



莎林·卡特工作項目」(前稱為吉米·卡特工作計畫“blitz build”), 親身參與建造房屋。多年來, 此活動經已惠及全球數以萬計的家庭。通過親身參與, 卡特先生啟發和激勵了其他致力解決無家可歸問題的志願者, 同時給予無家可歸者希望。

倡導積極正面人生觀及提升正能量可說知易行難。卡特先生高瞻遠矚, 努力令世界變得更美好。在他無可替代的領導下, 卡特中心秉承其堅定不移的無私奉獻及不屈不撓的信念, 將卡特先生的美好願景成真。卡特先生是世人的榜樣, 展現不撓的毅力和堅強的性格, 啟發後代跟隨他無私奉獻的精神。他為超過百萬人帶來和平、繁榮、健康和希望, 及透過維護人權和爭取一個公義的社會, 成功啟發、激勵、給予希望及綻放正能量予世界各地人士。



2016 年「呂志和獎 - 世界文明獎」正能量獎 獲獎者簡介



吉米·卡特(James Earl “Jimmy” Carter, Jr.)，是美國的第 39 任總統，於 1924 年 10 月 1 日出生於喬治亞州普萊恩斯市一個小農鎮。他於 1946 年取得美國海軍官校的學士學位。在海軍服役期間，他任職潛水艇船員，在大西洋和太平洋艦隊服役，軍階晉升至中尉。隨後，卡特先生被指派前往位於紐約的斯克內克塔迪市，並在聯合學院進行反應堆技術和核子物理學的研究工作。與此同時，他在尚未服役的美國第二艘核動力潛艇海狼號擔任高級軍官。

1953 年，卡特先生在父親逝世後辭去海軍的職位，和家人一起回到喬治亞州。他迅速成為當地的社區領袖，並在縣委員會負責監督當地的教育、醫療機構和圖書館。1962 年，卡特先生在喬治亞州州議員競選中獲勝，進入州議會，並在 1971 年成為喬治亞州第 76 任州長。他於 1976 年 11 月 2 日當選美國總統，任期由 1977 年 1 月 20 日至 1981 年 1 月 20 日。期間，卡特先生在外交政策上作出了重大貢獻，包括巴拿馬運河條約、大衛營協議中埃及與以色列之間簽訂的和平條約的綱要、與蘇聯簽署新的戰略武器限制條約，及與中國建立外交關係。卡特先生致力在全球內維護人權。在美國國內，卡特先生的政府達成的成就，包括通過組建新的能源部門，落實一項全面的能源計畫；放寬能源、交通、通訊及金融規定；通過組建新的教育部門，落實重大的教育項目；通過主要的環境保護法例，包括阿拉斯加州國家土地資產保護法案。

1982 年，卡特先生成為喬治亞州亞特蘭大市埃默里大學的特聘教授，並創立卡特中心。在卡特先生的積極領導下，卡特中心以無黨派及非牟利的方式，關注美國及國際的公共政策議題。卡特中心的職員及志同道合的人士與卡特先生致力調解衝突、宣揚民主、維護人權、



預防疾病及其他苦難。卡特中心在根絕麥地那龍絲蟲病的工作上一直擔當先導角色，這種疾病已成為第二種在歷史上被完全根除的疾病。